1./a Bevezeto
Axiomak:

(A) Archimédesz-féle: minden természetes szamnal van nagyobb.
(A) Cantor-féle: In = {X: an < X < by} és ax < ax+1 s b1 < b Ekkor az egymasba
skatulyazott zart interval.sorozat elemeinek metszete nem ires!

Fogalmak:

(D) Korlatossag: H feliilr6l / alulrol korlatos, ha minden eleme kisebb / nagyobb
egy fix szamnal. H korlatos, ha mindkét iranybol korlatos.

(D) Szuprémum (fels6 hatér): H legkisebb fels6 korlatja (supH).

(D) Infimum (als6 hatar): H legnagyobb alsé korlatja (infH).

(D) Dedekind folytonossagi tétel: Feliilrél (alulrdl) korlatos nem tiires
szamhalmaznak mindig van fels6 (alsd) hatara.

1./b Szamsorozatok

(D) Szdmsorozat: A természetes szimokon értelmezett valos értékii fliggvény (N
—R). Jel6lése: (a,) vagy <a,>

(P) Biz szumma(1/k) divergens.

(D) Torlodasi pont (stirtisddési pont): t a, torlédasi pontja, ha barmely kdrnyezete
a sorozat végtelen sok elemét tartalmazza. (Van olyan részorozat, amelynek
hatarértéke t).

(T) Egy sorozat akkor és csak akkor konvergens, ha pontosan 1 véges
torlodasi pontja van.

(D) S := a, torlédasi pontjainak halmaza.

(D) Limesz szuperior: limsup a, = supS

(D) Limesz inferior: liminf a, = infS

Val6s egyvaltozos fliggvények

(D) Fuggvény: egyértékii relacio. Df — Rf. A Df minden pontjahoz hozzéarendeli
az Rf egy pontjat.

(D) Fuggvény hatarértéke:
limy_xo f(X) = A, ha:
— Xo torlédasi pontja Df-nek és
— Minden ¢ > 0-hoz létezik olyan 3(¢) > 0, hogy [f(x) — A| <&,
ha 0 < |x — Xo| < 8(¢), x eleme Df-nek!

(D) H halmazra szoritkozé hatéarérték (jobb/baloldali): Df helyett Df metszet

(D) Sorozat konvergenciaja: a, konvergens és hatarértéke (limesze) A (lim a, =
A), ha minden ¢ > 0-hoz létezik N(g) kiiszdbszam, amire |a, — A| < &, ha n > N(g)

H-t kell behelyettesiteni.
(M) lim f(x) akkor és csak akkor létezik, ha létezik f(xo—0), f(xo+0) és ezek
megegyeznek.

(M1) A definiciéval ekvivalens, hogy az (A — €, A + ¢) intervallumban végtelen
sok elem van, és rajta kiviil véges sok.
(M2) A hatarérték egyértelmii.

(D) Sorozat divergencidja: a nem konvergens sorozatok a divergens sorozatok.
(P) Végtelenhez divergalé: minden P > 0-hoz létezik N(P), hogy a, > P, han >
P(n)

(T) Cauchy-kritérium (=B): lim f(x) = A, ha minden e-hoz van &(¢), amire
minden X;,X, € Ky esetén [f(x1) — f(x2)| < e.

(T) Atviteli elv (sziikséges és elégséges tétel hatarérték létezésére):
lim f(x) = A < minden X, — Xo-ra f(Xn) = A (X, € Df és X, # Xo)

(T) Konvergencia sziikséges feltétele: a, konvergens = a, korlatos. (Tehat ha
nem korlatos, nem is konvergens!)

(B) 1) ... 2) Indirekten (tfh. van olyan & amihez nincs d(¢)

(B) (A —¢, A+ ¢g)-n kiviil csak véges sok elem eshet (konvergens), also / felsé
korlat ezek koziil a legkisebb / legnagyobb — korlatos.
(M) Visszafelé nem igaz!

(D) Végesben és végtelenben vett hatarértékek definicioi.

Miiveletek fiiggvények korében:

Miiveletek sorozatokkal:
(T) (@n—> A)és(bh—>B) = (an+bn—>A+B)
(B) N12(e/2). [lan + bo| = [A+ B|| < |an — Al + [by = B| < e/2 + &/2 = &.
(T2) (an > A) = (can > cA)
(B) Ny(e/c).
(T4/i) (@an—>0) és (bh—>0) = (an + b, —> 0)
(T4fii) (@an = A) és (b, > B) = (anbn —> AB)
(B/i) N1(e/2), N2(2)
(Blii) Az el6z6t kell alkalmazni (a, — A) és (b, — B) — O-ra.
(T2) (@ — A) = (jad] > |A))
(B) llanl = |A]l < Jan — Al
(Ts/i) (bh—>B)=(1/b,—>1/B)
(Tsii) (@an — A) és (b, — B) = (an/bh — A/B)
(B) Biz Ny(|B}/2) és N; (*|B[*/ 2)

Szamsorozatok nagysagrendje:
log,<n<2"<nl<n"
limn*a"=0,haa<1ésk e N+.

Egyszeriibb tételek:

(T) (@ — A) = (Va, > VA)
(M) K-adik gyokre is igaz!

(T) (an > o) = (1/an—0)

(T) (an = 0) = (1/[an] & ®)

(T) Ugyanazok a tételek igazak, amik a szamsorozatokra igazak voltak, és ezek
alapjan lehet 6ket bebizni az atviteli elv segitségével:

(B) Osszegre vonatkozo feltétel: minden x, — Xo sorozatra f(x,) — A, g(X,) —
B, ezért minden ilyen X, — Xo-ra: (f + g)(xn) = f(Xn) + g(Xn) - A + B.

Folytonossag:

(D) Eliggvény folytonossaga:
f folytonos xo-ban, ha: létezik f(xo) €és minden g-hoz van 3(g), amire [f(x) — f(xo)| < &,
ha |x — xo| < 8(¢).
(M) Ezzel egyenértéki, hogy létezik a pontban a fliggvény hatarértéke, és az
megegyezik a helyettesitési értékkel.

(T) Ha f és g folytonos xp-ban, akkor cf, f + g, fg és f/g (g = 0) is folytonos.
(T) Ha g folytonos Xo-ban és f folytonos g(xo)-ban, akkor f(g(xo)) is folytonos.

Szakadasi helyek:
Elsofaju szakadas:
Megsziintethetd szakadas: a jobb és baloldali hatarérték 1étezik, véges és
egyenld, de ez nem egyenld a helyettesitési értékkel (vagy az nem létezik)
Véges ugras: léteznek a véges hatarértékek, de azok nem egyeznek meg.
Maésodfaju szakadas:
Minden, ami nem az el6z6 (pl. végtelen hatarérték)

(T) limyoo SiN(X)/x = 1:
(B) Haromszoges médszer (OAP 3szdg, OAP iv és OAB haromszog teriiletét
hasonlitani, utana rendérelv)

(T) Limesz monotonitasa: (an — A) és (b, — B) és (a, < b,) = (A<B)

|FOIytonos fliggvények tulajdonsagai:
(D) f folytonos (a,b)-n, ha minden x e (a,b)-ben folytonos

(B) d/3-as indirekt bizonyitas.

(D) f folytonos [a,b]-n, ha folytonos (a,b)-n és a-ban jobbrdl, b-ben balrdl

(T) Rendérelv: (a, = A) és (bp > A)és(an<ch<bhy) = (ch > A)

folytonos.

(T) Elégséges tétel konvergenciara: Ha an monoton ndvekedé (csokkend) és
feliilr6l (alulrél) korlatos, akkor konvergens.
(B) Cantor-axiémaval. (co = a;, do = Ky). Felezziik az intervallumokat.

(T) (1 + 1/n)" konvergens.
(B) Randa: (1 + 1/n)" = SZUMMA(n alatt k)*(1 / n)* ...

(T) Minden sorozatnak van monoton részsorozata. (Segédtétel)

(D) b € H bels pont, ha minden Kb-re Kb eleme H-nak.

(D) h hatarpont, ha minden Kh-ra Kh metszet H nem {ires halmaz, és Kh metszet H
komplementer nem Ures halmaz.

(D) Nyilt halmaz: minden pontja belsé pont

(D) Zart halmaz: a nyilt halmaz komplementere

(D) Kompakt halmaz: korlatos és zart halmaz.

(T) Bolzano-Weierstrass kivalasztasi tétel: Minden korlatos sorozatnak van
konvergens részsorozata. (Csak az R-ben igaz!)

(T) Cauchy-féle konvergenciakritérium (sziikséges és elégséges tétel sorozat
konvergenciajara) (—B): Az a, sorozat akkor és csak akkor konvergens, ha
minden g-hoz van M(g), amire |an — ay < &, han,m > M.

(T) Ha f folytonos xo-ban és f(xo) > ¢, akkor létezik olyan & > 0, amire f(x) > c,
hax e KxO,S-
(B) g(x) :=f(x) — c; A:=g(xo). A g fliggvény A/2-es kornyezetét kell nézni,
majd visszatolni az eredeti f(x)-be.

(T) Bolzano tétel: ha f folytonos [a,b]-ben és f(a) < ¢ < f(b), akkor létezik §
(a,b), amire f(&) = c.

(M) Ennek segitségével a konvergencia a hatarérték ismerete nélkiil
meghatarozhaté.
(D) Az a, sorozat Cauchy-sorozat, ha igaz ra a Cauchy-féle
konvergenciakritérium.
(T) Cauchy-féle konvergenciatétel: Az a, sorozat akkor és csak akkor
konvergens, ha Cauchy-sorozat.

(B) Cantor axiomas biz, finomitani kell az intervallumokat: f ((a + b) / 2)-t kell
vizsgalni, hogy kisebb/nagyobb-e c-nél. A c végig az intervallumban marad.
Cantor miatt létezik &, ami az 6sszes metszetében benne van, és az intervallum
hossza (a, — bn) tart 0-hoz. Ezért rendérelvvel (0 < a, — & < a, —by) a, és by is




tart 0-hoz. A folytonosség és az atviteli elv alapjan: f(a,) = f(&) = f(bn) Mivel
f(an) < ¢ => lim f(a,) < ¢; mivel f (b,) > ¢ => lim f(b,) > c. gy f(&) = c.

(K1) Ha f folytonos [a,b]-ben, és f(a) < 0 és f(b) > 0, akkor az egyenletnek
legalabb egy gydke van (a,b)-ben.

(K?2) Paratlan fokszdmu polinomnak legalabb egy valés gyodke van. (Egyik
végen plusz, masik végen —wo-hez tart)

Mivel h(a) = h(b) = Rolle t. miatt van olyan &, ahol h (&) = 0, rendezni.

(T) Ha f folytonos [a,b]-n, diffhatd (a,b)-n és ott f ’(x) = 0, akkor f (x) = c.

(B) Lagrange miatt minden [x1,x2] € (a,b)-re létezik &, amire f (&) = [f(x2) —
f(x1)] / (%2 = X1). Mivel (&) = 0, f(x1) = f(x2).

(T) Weierstrass I. tétele: Ha f folytonos az [a,b] intervallumon, akkor ott f
korlatos.

(T) Weierstrass 1. tétele: Ha f folytonos az [a,b] intervallumon, akkor ott
felveszi infimumat, ill. szuprémumat, tehat van minimuma és maximuma.

(T) Az integréalszamités |. alaptétele. Ha f és g folytonos [a,b]-n, diffhatd (a,b)-
n ésott f ’(x) = g ’(x), akkor létezik C eleme R, amire f (x) = g(x) + C. (Tehat
csak egy allandéban kiildnbdznek).

(B) Lagrange miatt minden [x;,x;] € (a,b)-re létezik &, amire f (&) = [f(x.) —

(B) Weierstrass 1. bizonyitasa: Indirekten, tth. nem korlatos feliilr6l. 1étezik x1.q

sorozat, amelyeknek elemei nagyobbak 1..n-nél. Mivel a sorozat korlatos, a BW-
kiv.tétel miatt van konv részsorozat: X, — Xo. & < limXyi = Xo < b. Tehat xni — Xo,
de mivel f(xi) — végtelen, ami ellentmondas, mert f xo-ban folytonos, tehat oda
kéne tartania.

f(2)] / (X2 — x1). Mivel (€) = 0, f(x1) = ().

L’Hospital szabaly

(T) L-Hospital szabaly: Legyen f és g differencialhaté K, s-ban és itt g(x) = 0,
9’ (X) # 0 és limy,, f(X) = limx,,, g(x) = 0. Ha lim,,q T ’(X) / g °(X) = B, akkor
limyo,e F(X) / g(X) = B (Itt alfa xo, Xo, 0%, +oo lehet, B pedig b, +oo lehet)

(D) Egyenletes folytonossag: Az f fliggvény egyenletesen folytonos az A
halmazon, ha minden & > 0-hoz van 5(¢) (A-ban kdzds!): [f(x.) — f(x2)| < €, ha [x1
—Xp| <8(e) (X1,X2 eleme A)

(B) f(x0) := 0 és g(x0) := 0. Ekkor a Cauchy-féle kdzépértéktétel miatt:
f(x) / g(x) = [f(x) — f(x0)] / [9(x) — g(x0)] = f *(&) / g *(&). Hatarértéket kell
venni mindkét oldalon.

(M) Nem egyenletes folytonossag bizonyitasdhoz olyan Xy, Xa(z) Sorozatokat
kell keresni, amik kiildnbsége (x; — xz) tart 0-hoz, de a fliggvénybe
behelyettesitva f(x;) — f(x2) mindig egy bizonyos érték fo16tt van (igy nem
szorithato ¢ ala).

(T) Ha f folytonos az [a,b] zart intervallumon, akkor ott egyenletesen folytonos.
(—B)

(T) Ha f folytonos [a,0)-en, és végtelenben vett hatarértéke véges, akkor f
egyenletesen folytonos [a,«)-en. (—B)

Differencialszamitas

(D) Differenciahanyados: Af/ Ax = (f(xo + AX) — f(Xo)) / AX

(D) Differencialhanyados: f “(Xo) = limn_ (f(Xo + h) — f(%o)) / h (Kxoa € Df)
Jobb / baloldali derivalt

(D) f differencialhatd (a,b)-ben, ha minden x € (a,b)-re létezik a diffhanyados.

(D) f differencialhatd [a,b]-ben, ha diffhat6 (a,b)-ben és a-ban jobbrol, b-ben balrél
diffhato.

Nyilt intervallumon differencialhat6 fliggvények tulajdonsagai:

(D) f alulrél konvex I-n, ha minden x3,x; € I-re f(x) < hyx2(X), ha X € (x4,%,) (ahol
a h az x3,X,-n athalado har)
(T1) f monoton né < f *(x) > 0 (és ugyanez szig monra és csokkenésre)
(B) a) f monoton né = a diffhanyados +/+ vagy —/— alakt (pozitiv)
b) minden x; < x,-re alkalmazhat6 a Lagrange-ktétel: f(xz) — f(x1) / X; — X1 =
f’(&) > 0. Mivel x, — x; > 0, f(x2) — f(x1) is nagyobb nullanal = monoton.
(T2) £’ monoton né < f konvex
(B) b) (csak viszafelé biz): abrat félrajzolni (m, m1, m2 meredekségii hirok).
Mivel ml<m<m2, limml="f"(x;)) <m<f*(xp) = limm2 = tehat f * monoton
no.

Diffhato fuggvények lokalis tulajdonsagai

(T1) Ha f diffhat6 xo-ban és

(T) Sziikséges és elégséges tétel diffhatdsagra:
f akkor és csak akkor diffhatd xo-ban, ha Kyo5 € Df, h < 6-ra:
Af = f(Xo + h) — f(Xo) = A-h + g(h)-h
A csak xo-tol figghet, és lim g(h) = 0. (Itt A =f *(xo))

1.  flokalisan né xo-ban = ’(xo) > 0.
2. flokalisan n6 x¢-ban < () > 0.
(T2) Ha K(xo0,8) € Ds és K(xo,8) € Ds-, akkor diffhaté fliggvény esetén lokalis
szélsoérték létezésének
1. szikséges feltétele f'(xo) = 0

(B) Sziikségesség: ha h nem nulla, akkor a diffhanyados = f’(xo) + €, atszorozni.
Elégségesség: limeszt venni, g(h) eltiinik.
(T) Ha f derivalhatd xe-ban, akkor ott folytonos.
(B) Sziiks/elégs tétel miatt. Atszorozni, hatarértéket venni.
(D) Differencial: df =f “(xo) h

2. elégséges feltétele: f'(xo) = 0 és vagy f eldjelet valt, vagy £>” <> 0.
(T3) Ha K(xo,8) € Ds- akkor diffhat6 fliggvény esetén inflexios pont Iétezésének

3. sziikséges feltétele f’(xo) = 0

4. elégséges feltétele: "’ (xo) = 0 és vagy f *” elgjelet valt, vagy f**> <> 0.

(D) Erinté egyenes egyenlete: f (Xo) + f “(Xo)(X — Xo)

|Szélsc’)'érték keresése: Zart intervallumon sz¢éls6érték lehet. ..

(T) Differencialasi szabalyok. (1/9)’ =-(9’ / g*g)
(T) Lancszabdly: (6sszetett fiiggvény derivalasa) Ha f differencialhaté Ky s;-ben,
és g differencialhatd K so-ben, akkor g o f is derivalhat6 x-ben és (g o f)’ =

9(f())” = g’(FC))*F (%) (—B)

Inverz flggvény:

(T) f szig mon = invertalhato
Y =1/(F* (F'(x0))
fo=1/(F"(F(xo)

Diffszamitas kozépértéktételei

(D) f-nek lokalis maximuma van az értelmezési tartomany belsd ¢ pontjaban, ha
létezik olyan kornyezete, amiben f(x) < f(c), ha x ebben a kérnyezetben van.

1.  Azintervallum végpontjaiban
2. Ahol f nem diffhatd
3. Aholf’(x)=0

Integralszamitas

(D) Primitiv fuggvény: f-nek F az I intervallumon primitiv fiilggvénye, ha minden
x e I-re F’(x) = f(x).

(T) Integralszamitas elsé fotétele: Ha f-nek F és G primitiv fliggvénye I-n, akkor
létezik C, amire F(x) = G(x) + C (x e I). Tehat a prim fv-ek csak egy allandéban
kildnboznek. (Megj: csak intervallumra igaz!!!)

(D) Hatarozatlan integral: a primitiv fiiggvények dsszessége.
(T) Integralasi szabalyok

(T) Sziikséges feltétel lokalis sz€Els6érték 1étezésére: ha f a c helyen diffhat6 és
ott lokalis széls6értéke van, akkor f ‘(c) =0

D) Also kozelité osszeg: szumma mAXy (Mg = inf f(x) )
D) Fels6 kozelitd osszeg: szumma MiAXy (M = sup f(x) )

(D) Felosztas finomsaga: AF = max Ax

(T) Rolle-tétel: Ha f folytonos [a,b]-n, diffhatd (a,b)-n és f(a) = f(b), akkor
létezik € e (a,b), amire f ’(€) = 0.

Minden hatéaron tdl finomodé felosztasok sorozata (m.h.t.f.f.s.): lim AF = 0.
(T) Osszegek tulajdonsagai:

(B) W 1I miatt van minimuma és maximuma. Ha beliil veszi fel, akkor az el6z6
tétel miatt f ’(c) = 0.

SE< S
— S < Sp+ < Spx < Sp(Az als6 kozelité 0sszeg 1 osztopont elhelyezésével nem
csokkenhet)

(T) Lagrange-féle kozépértéktétel: Ha f folytonos [a,b]-n és diffhaté (a,b)-n,
akkor létezik & € (a,b), amire f (&) = [f(b) - f(a)] / (b — a).

Se1 < Sgp (barmely kiilonb6z6 felosztasokra)
3 sup {sr} = h (Darboux-féle als6 integral)
3 inf {S¢} = H (Darboux-féle fels integral)

(B) h(x) = f(a) + [f(b) — f(a)] / (b — &) * (x — a) (har egyenlete)
g(x) := f(x) — h(x) = g(a) = g(b) = Rolle t. miatt van olyan &, amire g ’(€)
=0=f(¢)- ...

h<H

(D) Hatarozott integral definicidja:

(T) Cauchy-féle kbzépértéktétel: Ha f és g folytonos [a,b]-n és diffhaté (a,b)-n,
és g’ (x) #0, akkor létezik & e (a,b), amire (&) / g *(€) = [f(b) — f(a)] / [9(b)
-9l

Legyen f: [a,b] = R korlatos figgvény. Azt mondjuk, hogy a fliggvény
Riemann-szerint integralhatd, ha h = H = I. Ezt az | szamot a fiiggvény [a,b]-
beli hatarozott integraljanak nevezziik és I = ... mdon jel6ljuk.

(B) h(x) := [f(b) - f(2)]f(x) - [f(b) - f(2)]g(x)

A Riemann-integralhatosag sziikséges és elégséges feltételei




(T) Segédtétel: ha Fn mhtffs, akkor sk, és Sg, konvergensek és lim sg, = h és lim
Spn =H.
(T1) 1. Ha f € Ryap;, akkor minden mhtffs-ra sg, = lim Sg, = I
2. Ha létezik mhtffs, amire g, = lim Sg, = 1, akkor f € Rpapy.
(B) Segeédtétellel
(D) Oszcillaciés dsszeg: O = Sg — Sk.
(T2) f € Ry < minden ¢ > 0-hoz létezik F, amire O < €.
(B) &/2 és el6z6 tételekkel.

(D) Integralkozelitd osszeg: ua. mint S, csak reprezentans pontokkal: f(&).
Jele: o¢
(T3) fe R[a,b] < lim or=1

Elégséges tételek Riemann-integralhatésagra

(T1) f korlatos és monoton = f € Ry
(B) Egyenletes felosztas, oszcillacids 6sszegekkel
(TZ) fe Co[a,b]z fe R[a,b]
(B) Oszcillaciés dsszegekkel
(T3) f korlétos és egy pont kivételével folytonos = f € Ry
(B) Oszcillacios dsszegekkel, intervallumot harom részre osztjuk
(T4) f korlatos és véges sok pont kivételével folytonos = f € Ry
(T4) Egy Riemann-integralhatd fv értékét véges sok pontban megvaltoztatva a
fliggvény integralhaté marad, és az integral értéke is ugyanaz.

Newton-Leibniz tétel

(T) Newton-Leibniz tétel: Ha f Riemann-integralhaté [a,b]-n és itt Iétezik primitiv
fliggvénye (F), (azaz minden x e [a,b]-re F *(x) = f(x)), akkor ff(x)dx = F(b) — F(a)

(B) mhtffs-re y iranyu valtozasok + Langrange.
(M) Mindkét feltétel fontos a Newton Leibniz tételben!

(M1) Nem integralhato, de van primitiv figgvény: F = x*sin(1/x?) F * = f nem
korlatos = nem integrélhato.

(M2) Integralhatd, de nincs primitiv fliggvény: f = sgn (...), merta
derivaltfiiggvénynek nem lehet elséfaju szakadasa.

A Riemann-integral tulajdonsagai

(T) Haf e R[a,c] ésfe R[C,b]v akkor f R[a,b]-
(T) Ha f € Ry, akkor f € Rpag, hace (a,b).
(T) Ry lineéris tér (vektortér).

(T) f € Ry, és f(x) > 0, akkor a integral is > 0.

Az integralszamitas kdzépértéktétele

(D) Integralkézép: y = [f(x)dx / (b - a)
(T) 1. Haf € Rpapy, M = sup {f(x)}, m = inf {f(x)}, akkor m < y <M.
2. Haf e C%y, akkor létezik &, amire (&) = y..
(B) 1. Integral monotonitasaval, m(b-a)
2. WII miatt f felveszi m-et és M-et, és erre az intervallumra igaz Bolzano.
(T) ()| < JIF()lx

Integralfliggvény

(D) Integrélfuggvény: f € Rpg. Az F(x) = R f(t)dt az f fliggvény
integralfiiggvénye (x e [a,b]).

(T) Az integralszamitas 11. alaptétele:
feRpy FOO=L ft)dt xe[ab]

1. Az integralfiiggvény folytonos [a,b]-n.
2. Haf folytonos x e (a,b)-ben, akkor F diffhat6 xo-ban, és F* = f.

Improprius integral

Ha az intervallum nem korlatos (végtelenig megy), vagy a fiiggvény nem
korlatos (PI. 1 / x a 0-ban), akkor kell improprius integralt szamitani. Fel kell
venni egy valtoz6t, ami tart végtelenhez vagy a nem korlatos fliggvényeérték
helyéhez, és limest venni.

Ha —o0-t8l oo-ig nézziik, két valtozé van.

Tulajdonsagok:

(T) Cauchy-kritérium: improprius integral akkor és csak akkor konvergens, ha
minden g-hoz van Q(g), hogy minden w;,0, > Q-ra az m;-t6l m;-ig vett integral
kisebb mint €.

(T) Ha improprius integral [f(x)| konvergens, akkor f(x) is konvergens.

(T) Majorans, minorans kritériumok.
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